

## 社区文苑

每一天,我都会经历许多的事情,细细品味,这些事情都会让我明白一些社会的真实。

那是一个夏日,空中没有一丝云,头顶上一轮烈日,没有一点风,一切树木都无精打采的,懒洋洋地站在那里。

我路过一条街边,远远地发现一些人围在一个手推车旁,出于好奇,我便迎了上去。原来是一位老农在卖西瓜,他看起来有些疲惫,他的衣衫上沾满了汗渍,屁股的地方还打了块补丁,鞋上堆积了一层泥土,白花花的,蓬乱了的头发映衬着他满是沟壑的脸。他脸上堆积着笑容,不停地喊着:“自家种的西瓜,不甜不要钱!”

正当大家被老农的西瓜吸引时,一辆宝马急

停在了路旁,从上面下来了一个西装革履的年轻人,他不紧不慢地拥入人群,来到老农面前,从皮夹子里甩出一张百元大钞,提着个圆滚滚的西瓜哼着小曲离开了。

这时,一位大妈突然

烘烤下,他是那样的瘦小,这钱,也许十分重要吧。我转过头去,眼上蒙上了一层泪水。

正当人们都打算为老人抱不平,怨恨那个年轻人时,那辆宝马再次停到了街边,人们一拥而

钞给你了,对不住了呀。”说罢便往老农手中塞钱,老农却断然回绝了,只是将那张旧钞归还给了年轻人,又坐回到推车旁,周围的人收起了原本凶狠的眼神,继续挑选起了西瓜。

年轻人握着那张假钞,眼中溢满了泪水,拿出手机,将老农的事情分享了出去,不一会这原本热闹的小摊更受欢迎了,人们纷纷献出了自己的力量,转眼,手推车便空空如也,老农的心却被填得满满的。

我站在一旁,静静地看着这社会中的真实,陌生人间的关心,心中暖暖的。

即使已过许久,每当想起时,历历在目,只因其让我感受到了这社会上的真实。

## 真 实

□济南五中初三 周锦毅

对老农说:“大爷啊,你那钱我看着不对呀!”老农紧张地掏出钞票,对着太阳看了许久,脸上堆积的笑容僵硬了,脸抽搐了一下,喃喃道:“这可是俺孙儿的学费啊!”在烈日的

上,把那辆车围得水泄不通,那位年轻人匆忙地奔向老农,在众目睽睽之下,又掏出了一张百元大钞,一脸歉意:“大爷啊,对不起,刚才一不小心便将那原本上交领导的假

据说,在1937年以前,也就是抗日战争前原国民党统治时期,有一位姓陈的官员(历城县县长),在一块空地上买了十亩地,建起了一处庞大的庄园,取名为十亩园,区域范围是:东至山东省农务厅、西至护城河、南至泺源大街、北至解放电影院(现在的自由城)。目前的十亩园小学东面就是他们家族曾经居住过的地方,现已拆光没有留下一点痕迹,他的主房、客房、家仆住房及账房共百余间。

相传当时这位陈姓官员经营了一个奶牛场,就是现在的山东省高速管理局宿舍位置;一处豆腐坊,也就是现在的山东省农务厅位置;现在的山东省军分区宿舍就是他们陈家的后花园,以供游闲娱乐之用。

解放后这个地区发生了很大的变化,但仍然叫十亩园村,直到1956年建制了居委会,将十亩园村改成了十亩园居委会,从此就延续下来,也就是目前的十亩园社区。

记者手记

## 记者手记

社区正能量  
从身边人学起

在采访中,记者了解到,张建玲的家庭并不富裕。她的儿子身体不好,平时还要靠街道和社区照顾。然而,每个见到张建玲的人,总会被她灿烂的笑容所打动。

健康、积极、乐观的人带有正能量,和这样的人交往能将正能量传递给你,令你感染到那种快乐向上的感觉,让你觉得“活着是一件很值得、很舒服、很有趣的事情”。

他们身上会散发出一种很强的磁场:超一流的口才,积极向上的气质,永不言败的意念,在任何地方他们都能成为大家的中心和焦点。

人,就像“飞蛾趋光”,喜欢光明快乐。和这样正能量的人交往,你会觉得自己那点不开心的事情,不过是生命环节中的一个小插曲,没什么大不了的。未来还是光明的、有希望的,生活也是很有滋味的。

张建玲就是这样一个满满正能量的人。

正能量的人大多有种谦虚的态度,初次见到张建玲,她开口第一句话就是“其实我没什么事迹,没啥可采访的啊。”也许,她并不觉得自己做的这些是多么大的事,可是笔者以为,如果社区里多几个像她这样的人,咱社区的氛围会多么好啊。

新闻服务社区,社区记者记录的就是咱居民自己的故事。社区报的这些故事就发生在居民身边,这些人就是居民身边人,这些事就是居民身边事。越真实的东西,就越有激荡人心的力量。这样的好故事,自然入眼、入脑、入心!当然,也就更吸引人、感染人、激励人!

《解放路大社区》刊发的人物故事,讲述的都是来自社区居民身边的真人、真事,饱含着感人肺腑的真情,篇篇传递的都是实打实的正能量。愿这些带着泥土芬芳的动人故事,将正能量传递给更多人。

(见习记者 张九龙)

## “十亩园”的由来



## 邻里节:居民自己的节日

“远亲不如近邻”,和谐的邻里关系不仅是社区文明建设的一个重要方面,也是建设和谐社区的重要基础。自2011年以来,十亩园社区共举办了三届邻里节。每一届邻里节都以不同主题和丰富的形式开展。

第一届邻里节以“今天我们相识”为主题,进行了《邻居公约》签名宣誓,为四名单亲困难母亲进行了救助,并为辖区居民奉献了一场精彩的文

艺节目。第二届邻里节的主题是“和谐社区 感恩邻里”让社区居民深刻体会到“感恩”的意义,从而在十亩园社区的居民之间形成相识、相知、相助、团结、文明、和谐的邻里关系。同时,通过“邻里节”活动,让大家心存感恩,更积极乐观地面对生活、有信心面对人生的坎坷,使生活充满灿烂的阳

光。,第三届主题为“和谐邻里手拉手 共建美好十亩园”,通过一系列活动,引导居民邻里之间互帮互助,创造社区邻里人与人团结友好的氛围。

今年6月,我们将举办十亩园社区第四届邻里节。邻里节为社区居民创造沟通的机会和平台,引导社区邻里相识相知、互敬互爱,营造社区邻里人与人、人与社区、人与自然环境和谐相处的氛围。

## 快乐十分钟

“叮铃铃”,下课铃响了,同学们纷纷跑出教室来到操场上。我看见有四个同学在打乒乓球,瞧他们打得一个比一个好。有两个同学在踢毽子,踢得非常快,还有个女孩在喊加油呢!这边还有一个男孩在跳绳,他一边跳,还一边看旁边跳大绳的五个同学,跳大绳需要有两个人拿绳子,跳的人要排成队,一个一个地跳。

“叮铃铃”,上课了,同学们都急忙跑回教室。啊!多么快乐的十分钟呀!

赵子涵  
十亩园小学二年级一班

咱为科普老师  
点个赞

——赞王洪勋教授

老骥不伏枥  
驰骋何须鞭工  
落日熔金晚霞灿  
奉献不离鞍  
洗耳恭听缘何课  
掌声雷动为哪般  
呵 非虚夸  
咱为老师点个赞  
讲科普  
接地气  
通俗易懂好示范  
解穴位  
释重点  
师生互动记忆添  
呵 讲后课  
习前课  
梳理归纳凭卓见  
一丝不苟备课好  
赫然出彩可乐见  
短短几节课  
收获实不浅  
谢谢老师您  
汗洒十亩园

(作者:科普学员周维新)